

同爱一个党 共筑一个家

——市内各区多种形式庆祝党的生日

本报记者 党贺喜 栾月琳 王思俊 孙志刚 刘伟平

连日来,从街道到社区,从学校到企业,绿城无处不歌声,遍地盛开“向阳花”。我市各区以丰富多彩的形式,扎扎实实的内容,隆重庆祝中国共产党成立95周年。让我们走一走,看一看,听一听,切身感受一下浓厚的喜庆氛围吧。

金水区

启动早 升温快 涵盖广

庆祝党的95岁生日,金水区的个性化特色是启动早,升温快,涵盖广。

早在年初,金水区组织部就结合“两学一做”,不断丰富学习载体,推出了“学海拾萃”学习专辑。同时在全区各级党组织中开展了“党员干部现代远程教育课件”制作大赛。昨日下午,初选出来的优秀课件亮相各路专家眼前。

街道社区,各显其能。6月24日,受辖区办公条件制约,南阳新村街道办事处表彰大会借助于辖区公共单位郑州北车辆段的主楼大会议室,而这恰恰彰显了该街道区域化党建带来的“一家亲”成效。大石桥街道则把辖区内的6位优秀共产党员事迹制作成“石桥好人”视频,在街道集中播放,在社区巡演;文化路街道农大社区则上演了“综艺晚会”,居民自编自导自演的文艺演出、志愿者服务活动齐齐登场,该社区特有的心理咨询师咨询室还通过小品节目,宣传普及心理健康的相关知识……

企业党建,如火如荼。6月中旬,位于未来路街道的唐人街茶城就与区委宣传部、未来路街道联手举办消夏文艺演出,请来白军选等省内戏曲名家,为社区居民送来喜闻乐见的精神食粮;河南鑫山公司党委特邀中央党校党建部副主任、教授、博士生导师张志明,以《走向中国特色社会主义制度文明——学习习近平总书记系列讲话精神》为题,作专题报告,让广大党员接受了一次思想和心灵深处的启迪和净化。



金水区迎七一专场文艺活动热闹开场。党贺喜摄

二七区

有文化 有温暖 有感动

党的生日,二七这样庆祝——

送文化,鼓干劲。6月24日下午,五里堡街道国花社区文化广场上,“颂歌献给党 唱响中国梦”庆祝建党95周年大型文艺汇演正式拉开了帷幕。以此为序幕,昨天,二七区举办了以“颂歌献给党 出彩二七人”为主题的文艺汇演活动,全面展示二七区百万群众拼搏有为的精神和“十二五”以来砥砺前行的恢宏乐章。

送关爱,有温暖。6月24日上午,福华街街道相关负责人走访慰问了辖区新中国成立前老党员和生活困难群众,送上了米面油等慰问品。福利院的孩子也沐浴了节日里的温暖

阳光,德化街街道党政代表、淮河路街道“党建先锋联盟”分别于22日、24日来到郑州市儿童福利院,将党员捐献的钱和学习、生活用品捐献给福利院的孩子,为孩子们送上基层党组织的关怀和问候。

形式新,有感动。24日,福华街街道七一三社区党支部联合七一三退休办党支部举办寓教于乐趣味活动。现场,群众摘抄一段党章内容,然后以最短的时间记下该内容并背诵下来,用时最短的获胜。京广路街道则为8个“最美家庭”和14个“最美京广人”颁发荣誉,送上鲜花,以特殊的形式庆祝建党95周年。

管城区

颂歌响 气昂扬 正能量

鼓声铿锵,激越昂扬,一首气势磅礴的《水鼓群奏》拉开了文艺汇演的序幕。6月23日,“颂歌献给党——管城回族区十大党员先锋群体颁奖暨庆祝建党95周年文艺汇演”精彩开场。

由管城区委、区政府主办,区委组织部和区委宣传部承办的这次大汇演活动,分为“联创共建,先锋同行”活动启动仪式和管城回族区十大党员先锋群体颁奖典礼两个篇章。通过文艺汇演的形式,充分反映全区社会主义精神文明建设成果,全面展示“十大党员先锋群体”的感人事迹和崇高精神。演出精彩纷呈,观众掌声如潮。

庆祝党的生日,办事处在行动。陇海马路

办事处经过近一个月精心筹备,展示了13个贴近生活、贴近百姓的精彩节目;城东路办事处联合辖区爱心企业开展“送爱心、走访慰问辖区困难群众”活动,街道班子成员、各社区、辖区爱心企业负责人分别到辖区34户困难群众家中进行了慰问;南关办事处锦艺新时代社区党支部联合河南国际服装商会支部委员会举行“开展两学一做 继承先烈遗志”庆祝建党95周年主题活动,毛主席卫士李丙需带领全体党员重温入党誓词,赠送创作的毛主席“沁园春”诗词书画长卷;东大街办事处东关南里社区党支部组织辖区30多名党员参观河南省文化馆庆祝“建党95周年”的红色教育展览活动。

中原区

学先进 唱红歌 讲道德

党旗猎猎红艳艳,颂歌声声献给党。

6月25日下午,中原区在市青少年宫隆重举行庆祝中国共产党成立95周年表彰大会暨“颂歌献给党”文艺汇演。表彰近年来中原区在各条战线涌现出的80个先进基层党组织、175名优秀共产党员和70名优秀党务工作者。

在今天的迎“七一”活动中,中原区各基层单位自编自演了一场以“颂歌献给党,出彩中原人”为主题的文艺汇演。郑州爱乐轻音乐团演奏了《红旗颂》,中原区总工会演出了《唱支山歌给党听》,桐柏路街道办事处上演了《四渡赤水出奇兵》,其他单位还以诗朗诵、歌伴舞、

戏曲、独唱合唱等艺术形式演出了精彩节目。中原区委组织部还举办了“纪念建党95周年党建成果展览”,展出了各基层单位党建工作亮点。

与此同时,中原区还把庆祝活动延伸到基层社区、困难党员等群体。林山寨街道工委从6月21日开始,开展了“迎七一慰问企业离退休党员”活动,走访慰问辖区13名老党员。绿东村街道伏牛北社区举办了迎“七一”专题“道德讲堂”,道德讲堂上唱红歌、学模范、谈感悟、诵经典、学礼仪、送吉祥,通过学典型激励党员干部永葆本色,争做优秀共产党员。



锦艺新时代社区党支部邀请毛主席卫士李丙需给新党员讲传统。王思俊摄

惠济区

学习着 行动着 引领着

结合“两学一做”,惠济区的纪念活动载体更多——

以“学”促行,加强党员的思想教育。举办了“两学一做”知识竞赛,并从中选拔出1支代表队,参加全市“两学一做”电视知识竞赛;全区各级党组织书记以“学党章、严党纪”为主题,举办讲党课活动437场次;“喜迎党的95岁生日 对党说句心里话”征文活动,征集到全区党员心里最想对党说的话7200余条,择优评出优秀短文247条,并汇编成册。

以“树”引领,增强党员责任感和荣誉感。开展了“评优推先”活动,评选推荐省市优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织;注重把一线的先进分子发展成为党员,于6月初在区委党校举办培训班,培训党员发展对象174名。

以“做”践学,强化党员的服务担当意识。分别组织全区9000余名党员开展“重温誓词、牢记宗旨、做合格党员”集中宣誓活动;组织党员深入农村、社区、建筑工地、敬老院等,开展家电维修、科普宣传等活动176场次;开展关爱征迁过渡群众“十个一”活动,对全区260余名老党员和生活困难的党员走访慰问,发放慰问品和慰问金价值20余万元。

以“宣”助推,增强全区党员凝聚力和战斗力。各镇(办)举办多场广场演出活动,长兴路街道在璀璨天城社区举办“同梦相伴,同梦相连”迎接建党95周年社区广场文化月活动,银河社区举办向党的生日献礼首届“阳光教育杯”舞动社区广场舞大赛活动。

基层党员风采

甘当居民的“服务员”

本报记者 刘伟平 通讯员 邢哲 文图



刘琴(右一)在社区里走访摸排

16年来,她带领党员干部上为政府分忧,下为百姓解难;16年来,她千方百计为群众办实事、解难题、做好事,甘当社区居民的“服务员”;16年来,她时刻把群众的冷暖挂在心上,做群众的“贴心人”。她就是二七区大学路街道办事处新华社区党支部书记——刘琴。

新华社区是老城区,居民杂居院落多、破产单位多、老旧房屋多,困难群众多。2000年6月,刘琴通过换届选举来到大学路街道新华社区。上任第一天,刘琴就告诉自己:为群众解决生活难题就是她最重要的工作。于是她就带领社区工作人员一头扎进社区院落,对社区居民状况进行摸排。短短半个月,她愣是把社区每家每户的情况掌握得一清二楚;谁家有需要照顾的老人、谁家孩子下岗没工作、谁家孩子有矛盾纠纷……情况摸清后,她就带着社区工作人员与需要帮助的家庭迅速结成帮扶对子,想方设法帮助他们。

参加过抗美援朝的老战士张范脚,年高体弱,儿女又不在身边,生活异常艰难。刘琴到张范脚家看后说:“大爷请您放心,以后您家的事,就是我刘琴的事!”千金一诺,从此以后她十一年如一日,不管工作再忙、再累,都抽出时间到老人家,说知心话,做家务

活。不知情的人都以为她是老人的“闺女”。整整十年,刘琴先后帮助了十几位像张范脚这样的老人,社区居民看在眼里,记在心里。手表厂家属院是个老居民院,住的多是老年人,院里的各项基础设施也都比较落后,尤其是排水管道老化经常堵塞,一到下雨天,整个院子积水遍地,使老人们的出行变得十分困难。每次遇到堵塞,刘琴都会主动过去帮忙疏通。二七区帮扶组来了之后,刘琴马上反映了这个情况。通过调研和协商,帮扶组开始为家属院更换新的排水管道。两周后,手表厂家属院的排水管道得到了彻底地更换,这期间,刘琴不知道跑了多少趟。院里大爷大妈们纷纷向刘琴表示感谢。

在刘琴的带领下,新华社区的各项工都取得了骄人的成绩。新华社区多次获得区“五个好”基层党组织优秀称号。同时,刘琴也被授予二七区优秀共产党员、二七区先进工作者、二七区五一劳动奖章等光荣称号。榜样的作用是无穷的,在她的带动下,社区每位工作人员以扎根基层服务群众为荣,以默默无闻无私奉献为荣。在新华社区每位工作人员都“一对一”地联系了一户贫困户,每周都雷打不动地到贫困户家看望,这成了“新华特色”。



为了弘扬社会主义核心价值观,提升街道干部群众的幸福指数,近日,二七区铭功路街道邀请心理咨询师为辖区群众举办“成长中的幸福家庭”专题讲座。本报记者 刘伟平 摄

绿东村办事处伏牛北社区

建“道德档案”弘扬凡人善举

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 徐宇)6月24日下午,中原区绿东村街道伏牛北社区举办了迎“道德讲堂”活动,活动中别出心裁地为现场每位居民建立“道德档案”,记录生活中所做的好事。

该社区“道德讲堂”设置了“唱歌曲、学模范、谈感悟、诵经典、学礼仪、送吉祥”六个环节。讲堂上,“道德讲堂”主持人围绕公德、美德、道德、品德为中心,向全体党员讲述了98岁的郑州市建中街社区卫生服务中心医生胡佩兰的感人事迹,党员纷纷发言畅谈自己的道德感悟。居民们还跟随主持人学习《三国志》中“勿以恶小而为之,勿以善小而不为”等经典道德名句。该社区还以送吉祥的形式建立《道德档案》,为每一名党员发放一册印制的《道德档案》,让大家记录身边每一件道德事迹,发现身边每一位有道德的人,希望大家存好心、做好事、当好人。随着每期“道德讲堂”的开展,伏牛北社区道德讲堂吸引了越来越多的党员群众,并通过讲述发生在身边的让人感动的道德实例,来惩恶扬善、净化思想,构建共同的精神家园。

凡人新事

“老年雷锋团”今年“二十四”

本报记者 刘玉娟

在郑州火车站东广场,有两个南北呼应的红顶亭子,它们有个共同的名字:文明使者志愿服务站。活跃在站里的一群老人以雷锋为榜样,以党员为骨干,义务为过往旅客提供解答咨询、紧急救助、应急医疗等志愿服务,今年已是第24个年头。

“大伯,我要坐地铁,请问西广场在哪儿?”昨日上午,当记者走进位于火车站东广场的“文明使者志愿服务站”北亭,这里的咨询解答一直停不下来。姚淑英、肖顺兴、陈凤仙三位老人正忙。而南亭志愿服务站,86岁的龚水水等人也是难得清闲。短短半小时,南北俩服务

站接受咨询问路已近300人次。

“我们都是火车站离退休人员,成员53人,近一半是党员!最大的86岁,最年轻的今年64岁。”空闲间隙,64岁的姚淑英向记者讲起“老年雷锋团”和“文明使者”志愿服务站的故事。1992,退休后的郑州火车站原纪委书记、老党员左春秀,将火车站离退休老人组织起来,成立了志愿服务站。刚开始,大伙就在火车站售票处门口附近摆两张桌子,几个板凳,为过往旅客提供茶水、指路、帮看行李、退换票等服务。2013年7月,由郑州市文明办牵头主办,在火车站东广场建了两个亭子,

设立“文明使者志愿者服务站”,当年8月1日“老年雷锋团”正式入驻。

今年6月初的一天下午,家住桐柏北路的朱老先生在此迷路了,来此求助。志愿者李林忠陪同朱老先生乘坐76路公交车,将他一路送回家……

“旅客信任我们,有寄存高档红酒的,有寄存小动物的,有人甚至把家门钥匙也给我们……”讲起服务内容,姚淑英说,“来此咨询的问题五花八门,需要我们这些老人个个都是‘百事通’!我们的服务宗旨是‘少一句不如多一句’,确定搞清每位咨询者的诉求!”她翻开一个值

班登记本,上面密密麻麻记录着火车站周边三个公交港湾所有公交站点和具体行车路线。除此之外,还有周边的银行、医院、学校、宾馆、游乐场所等。姚淑英说,队员们每天在不值班的时间,坐上公交车到处收集信息,改线后的公交新站点、新学校、新地标都要记录。

据悉,他们的事迹曾先后被中央电视台、人民日报、新华社、中国文明网等主流媒体报道。该团队也被评为2013年“全国五好基层关工委先进集体”,河南省“文明使者志愿服务之星团队”等多项荣誉。